MA-11A Algebra 25 de Mayo, 2000
Control No. 2

TIEMPO: 3.0 HRS.

PROBLEMA 1:

(i).- (3.0 pts) Pruebe por induccién que el producto de tres nimeros naturales consecutivos es divisible
por 6.

(ii).- (3.0 pts) Sea R la relacién en Z?2 = Z x Z definida por

(@, b)R(c,d) <= a+b=3c+3d.
(ii.1).- Pruebe que R es relacién de equivalencia.
(ii.2).- Muestre que [(0,0)]r U[(1,0)]r = Z2 y que [(0,0)]r N [(1,0)]r = 0.

PROBLEMA 2:
(i).- Sea S una relacién en FE refleja. Se define la relacién R en E por

WRe < ( In € N, 3by,...,byr1 € E,tal que, boza,bn+1:c,y) -

b; Sbit1, Vie {0,...,n}
Pruebe que R es relacién refleja y transitiva.
(ii).- Pruebe que el siguiente conjunto es numerable:
C = {z€[0,+0) : ImeN\{0},z2"eN}.

Indicacién: Recuerde que Vn € N\ {0} todo real positivo tiene una tnica raiz n—ésima real positiva.

PROBLEMA 3:

n
. . . . n\ (-1)* 1
(i).- Pruebe sin usar induccién que Vn € N, se tiene que E ( ) — = .
= k/Jk+1 n+1

(ii).- Sean e N\ {0} ¥
1 1 1 1
H, = 1+_+_+“‘+E = E =

2 3 — 3
i=1
o . . 2L (n) (=1)F
Usando (i) e induccién pruebe que Vn € N\ {0}, se tiene que Z & = -H,.
k=1

1
Indicacién: Recuerde que si k € {1,...,n}, entonces (n;: ) = (n) + (k n ) .



